

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Наш швейцарский чемпион мира: сноубордист Юрий Подладчиков! | **Mondiaux TTR: Iouri Podladtchikov champion du monde de half-pipe**

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 21.02.2012.



Юрий Подладчиков - чемпион мира (© Keystone)

23-летний спортсмен российского происхождения Юрий Подладчиков, живущий в Цюрихе и выступающий за Швейцарию, стал чемпионом мира на соревнованиях по хафпайпу в Осло.

|

Iouri Podladtchikov a ajouté une ligne très prestigieuse à son palmarès. A Oslo, le Zurichois de 23 ans a été sacré champion du monde de half-pipe sur le circuit Ticket To Ride. Mondiaux TTR: Iouri Podladtchikov champion du monde de half-pipe

240 лучших сноубордистов и сноубордисток из 30 стран померялись досками на Чемпионате мира по сноубордингу, проходившему в столице Норвегии Осло, в местечке Tryvann Resort, с 10 по 19 февраля. Это первый с 1999 года ЧМ по сноубордингу, организаторами которого стали Ticket To Ride (TTR) и World Snowboard Federation (WSF).

Название молодой (с 1998 года в списке Олимпийских игр) спортивной дисциплины хафпайп, или хавпайл, происходит от английского half-pipe - половина трубы, так именуется специальная вогнутая конструкция с двумя встречными скатами и пространством между ними. В этой «половине трубы», сооруженной из плотного снега, спортсмены мчатся на доске от одной стороны другой, чтобы затем вылететь по радиусу и, делая прыжки и трюки, развернуться и устремиться в обратном направлении.



Юрий Подладчиков на соревнованиях в Новой Зеландии

Юрий Подладчиков, 23-летний сноубордист российского происхождения, живущий в Цюрихе, уже заранее считался фаворитом Чемпионата мира по сноубордингу в Норвегии. По репертуару прыжков он превосходит всех конкурентов. Единственным соперником его мог бы стать сильнейший сноубордист мира, двукратный олимпийский чемпион Шон Уайт, но американец в Осло не приехал. Этот спортсмен стал единственным, запросившим за свое участие в ЧМ шестизначную сумму в долларах.

Кудрявый и голубоглазый Юрий Подладчиков по прозвищу «ай-под» (по первой букве его имени, которое в Швейцарии пишется как Iouri, и начальном слоге фамилии), выглядит еще моложе своих 23 лет, но показал себя серьезным сноубордистом очень рано, уже в 16 летнем возрасте дебютировав на этапах Кубка Мира. Родился он в Подольске и был увезен из России в три года, потому что его отцу предложили работу в Европе. С 1996 года семья обосновалась в Швейцарии, у спортсмена Юрия есть брат Игорь, музыкант, оба живут в Цюрихе. В 2006 году Подладчиков выступал за Россию на Олимпиаде в Турине, однако в 2007-м году принял решение выступать за Швейцарию. На чемпионате мира 2011-го года в испанской Ла Молине Юрий стал серебряным призером в хафпайпе. Кроме того, он,

как и все сноубордисты, принимает участие в различных экстремальных соревнованиях.

Швейцарцы обожают своего юного чемпиона, причем не только за невероятные трюки на снегу, но и в жизни. В декабре газета *Blick* с юмором комментировала присланные доморощенными папарацци снимки Юрия на автозаправке, в совершенно голом виде, но с кредиткой - спортсмен оплачивал ею бензин в автомате. Стал Подладчиков жертвой розыгрыша или его автором? Похоже, что второе. Сам сноубордист в качестве комментария выдал увлекательную историю о том, как он ехал с друзьями в автомобиле с открытым люком, выпил шампанского (не за рулем – а значит, это не возбраняется) и неожиданно ветром с него сдуло пуловер. Это всех так развеселило, что вскоре тем же ветром сдуло и остальные предметы одежды.



I-Pod на чемпионском месте обрызгал шампанским и себя, и соперников, и камеру (beachbrother.com)

Вечером после триумфа в Осло Подладчиков, кажется, даже не сразу осознал, что он не просто выиграл соревнования, но завоевал свой первый чемпионский титул, - рассказывает газета *SonntagsZeitung*. И отмечает маленький эпизод, произошедший во время марафона интервью: когда очередная телевизионная станция замешкалась на короткое время, Подладчиков отошел от камер в сторону юных болельщиков и передал им в руки свой кубок, раздавая автографы. «Ведь главное – иметь возможность видеть лица этих ребят. И создавать для них новые мечты», - сказал он. Самому Юрию было 9 лет, когда он стоял в числе охваченных восторгом детей в ту ночь победы Хуана Симмена, первого швейцарского чемпиона Олимпийских игр по хафпайпу в 1998 году.

Второе и третье места на состязаниях в Осло заняли два американских спортсмена, Мэтт Лидли и Луйе Вито. Швейцарские участники более чем довольны результатами: сноубордист Кристиан Халлер, также квалифицированный для финала, закончил 6-ым. Халлер упал во время третьего проезда, что лишило его шансов на чемпионство.

Сноубордистки-женщины, швейцарки Урсула Халлер и Надя Путчерт, заняли, соответственно, 7 и 9 места. Но место в финале само по себе уже прекрасная победа, - считают швейцарские спортивные обозреватели. Среди женщин чемпионкой стала американская спортсменка Келли Кларк.

В 2011 году Международный олимпийской комитет ввел и лыжный хафпайл в число

дисциплин на Олимпийских играх в Сочи-2014. Это станет дебютом для этого вида спорта, сильнейшие в котором пока американцы и канадцы. Считается, что МОК благоволит к фристайлу и сноубордингу не только из-за их зрелищности, но и потому, что в их развитии заинтересованы производители дорогостоящего горнолыжного оборудования. В России хафпайл пока еще недостаточно развит, хотя перед Олимпиадой и формируется наша сборная, но ее шансы на победу оцениваются... в 1%. Российские спортсмены пока что не завоевывали призовых мест на международных соревнованиях, хотя в Осло было четверо участников от РФ. Так что Юрий Подладчиков, без сомнения, лучший сноубордист и гордость сразу двух стран – России и Швейцарии.

Выступает райдер I-Pod:

[юрий подладчиков](#)

Статьи по теме

[Вот такой хафпайл!](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/13014>